

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КОЛХОЗНАЯ ЖИЗНЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Посевам—заботливый уход

На полях колхозов района появлялись, крепнут и развиваются всходы пшеницы, ярко обозначились зеленые квадраты кукурузы. Это первые плоды упорного труда людей, борющихся за высокий урожай нынешнего года.

Вместе со всходами зерновых культур и даже раньше их посевам пробудились к жизни дикорастущие травы — сорняки. В сельскохозяйственных работах начался второй период борьбы за урожай — период ухода за посевами.

Если весной важно было своевременно, соблюдая все агротехнические правила, провести сев, то теперь не менее важно сохранить посевы от засорения осотом, пыреем и другими травами, от нападения на посевы сельскохозяйственных вредителей — насекомых, от различных заболеваний, помочь культурным растениям сполна получить земли, набраться сил и окрепнуть для дальнейшего роста.

Прошло больше недели с тех пор, как колхозы приступили к обработке посевов. Полным ходом идет прополка пшеницы на полях сельхозартели имени Жданова. Правление артели привлекло к этой работе всех трудоспособных людей, не занятых другими первостепенными делами.

Раньше, чем где-либо в районе, начали культивацию зерновых в колхозе имени Сталина. Особое внимание уделяется прополке кукурузы. Прополка производится всеми имеющимися в распоряжении колхоза средствами. Здесь широко применяется боронование, с помощью специальных культиваторов междурядная обработка в двух направлениях, а на рыхлых

почвах и на небольших массивах удаление сорняков ведется вручную.

При выращивании кукурузы следует помнить, что уход за нею не ограничивается одной лишь прополкой. Возможно, что в отдельных гнездах не все семена дадут ростки, а то и вовсе может не появиться всхода. Значит, очень важно сейчас проследить за этим и в нужных случаях произвести подсадку. Не надо забывать о подкормке всходов, проправливании их, о дополнительном опылении, пасынковании в период дальнейшего развития и т. п.

Как и все культурные растения, кукуруза требует заботливого ухода за собой. К сожалению, этой истиной пренебрегли в колхозе «15 лет Октября». Там не произвелирыхление почвы или прополку до появления всходов. Кукуруза взошла дружно, дала глубокие корни. Однако на поверхности она оказалась не единственной, и ей теперь приходится бороться с сорняками, которые опередили ее.

Правлению колхоза «15 лет Октября», пока не поздно, надо быстро и тщательно провести массовую прополку кукурузы.

В районе повсеместно завершилась посадка и сев картофеля, овощей, корнеплодов. Пропавшие дожди дадут новый приток дикорастущих трав. Это обязывает МТС и колхозы принять соответствующие меры к тому, чтобы не дать сорнякам развиваться на картофельных и овощных полях.

Организовать высококачественную обработку посевов, уход за ними, во время изгнать сорняки с полей — значит обеспечить высокий урожай всех культур.

## ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

Остался позади год упорной учебы. Началось веселое пионерское лето. Наша родная Коммунистическая партия, Советское правительство проявляют повседневную заботу о здоровье детей. Для них из года в год увеличивается количество пионерских лагерей, детских садов, парков, стадионов и т. д.

С каждым годом интереснее и организованнее проходят летние каникулы школьников нашего района. В нынешнем году 60 учащихся будут отдыхать в районном пионерском лагере. Традиционным стал по окончании учебного года школьный праздник, во время которого проводятся спортивные соревнования, даются концерты художественной самодеятельности, организуются коллективные походы в кино и театр.

Интересные многодневные походы намечают провести учащиеся Терентьевской средней школы и школы поселка Школьного. В Горную Шорию задумали сходить ученики Больше-Керлегенской школы, а пионеры Индустринской школы организованно побывают на колхозной пасеке.

Много большой и полезной работы ожидает ребят на при-

школьных участках и колхозных полях. Уже в период посевной кампании они убедились в том, какую неоцененную помощь колхозам может принести организованный колективный труд школьников. В Индустринской, Сафоновской и других школах созданы школьные бригады по оказанию помощи колхозам в сеноуборке и уходе за посевами.

Летом открываются безграничные возможности для того, чтобы каждый школьник нашел себе интересное, содержательное занятие.

К сожалению, передки случаи, когда руководители школ и учителя оставляют на лето ребят предоставленными самим себе, боятся живых дел, поэтому недобросовестно относятся к организации летнего отдыха детей. Так из года в год происходит в Шаранской школе (директор тов. Красиков), в Лучевской школе (директор т. Мусохранов) и в некоторых других. Учительским коллективам этих школ надо учесть и устранить недостатки в организации работы с детьми в летний период.

Пионеры и школьники должны организованно и разумно провести пионерское лето.

18 июня 1955 г.

СУББОТА

№ 49 (1179)

Год издания 16-й

Цена 10 коп.



**Алтайский край.** На ферме крупного рогатого скота колхоза имени Молотова Шипуновского района оборудован красный уголок. В нем проводятся беседы и лекции. Доклады обмениваются опытом борьбы за повышение продуктивности скота. Выпускается стенная газета «Животновод», два номера которой посланы на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

★

На снимке: редколлегия за выпуск очередного номера стенной газеты «Животновод». Слева направо — редактор Е. И. Иванов, доктор А. И. Мелешкова и учитель П. В. Янович.

Фотохроника ТАСС

## ЛЮБОЙ СОРНЯК — ПОСЕВУ ВРАГ, ИДИ В АТАКУ НА СОРНЯК!

### УХОД ЗА ВСХОДАМИ ХЛЕБОВ

Своевременная прополка посевов, междурядная обработка пропашных культур, подкормка растений — залог высокого урожая. Это отлично понимают члены сельхозартели имени Жданова. С первых дней появления

сорняков правление колхоза организовало прополку зерновых. К уходу за посевами привлечены все трудоспособные члены артели. От сорняков уже избавлены первые десятки гектаров пшеницы.

И. Батаев.

### ПРОПАЛА ВАШУРУЗУ

В сельхозартелях зоны Прокопьевской МТС в этом году в основном правильно применили квадратно-гнездовой способ посева кукурузы и посадки картофеля. На полях колхоза имени Сталина ярко выраживаются зеленые квадраты кукурузы.

Сейчас здесь полным ходом идет прополка. С помощью тракторов «Беларусь» в пятой и шестой полеводческих бригадах

применяется междурядная обработка в двух направлениях.

Наряду с использованием техники во всех бригадах применяется и ручная прополка. Особенно активно участвуют в прополке члены бригады, которой руководит Владимир Михайлович Замескин.

Первая прополка кукурузы в колхозе завершена раньше, чем наполовину.

М. Валитов.

*Сорняки всегда снижают  
наши колхозный урожай.  
Чтобы добиться урожая,  
Сорняки уничтожай!*

### Не берегут технику

Советское государство неустанно заботится о дальнейшем развитии социалистического сельского хозяйства, оснащает его современной сельскохозяйственной техникой. К этой мощной технике механизаторы должны относиться бережно, по-государственному.

Однако такого отношения к технике в тракторной бригаде № 13 Черкасовской МТС, обслуживающей поля колхоза «Заря», не наблюдается. Весенние посевые работы давно закончились. Но на полях, где работали трактористы бригады № 13, до сих пор остались следы беспроизводственности. Всюду можно увидеть «беспризорную» технику. На одном участке валяются бороны, на другом — прицепы, на третьем —

культиваторы и даже сеялки. Все они сильно загрязнены.

Когда спросили у бригадира тов. Шуверова, почему он и члены бригады так безобразно относятся к своей технике, Шуверов пожал плечами и очень пуганно стал объяснять, что деяния еще «не успели» привести машины в порядок и своеобразно прибрать их к месту.

К сожалению, такое отношение к технике наблюдается и в других тракторных бригадах Черкасовской МТС. Но дирекция и специалисты МТС смотрят на подобные факты сквозь пальцы.

Пора навести порядок в хранении техники и строго наказывать тех, кто бездушно относится к ней.

И. Дмитриев.

### В соревнующемся с нами Кузнецком районе

#### В колхозе имени Хрущева

Члены сельхозартели им. Хрущева, успешно завершив весенне-полевые работы, приступили к выполнению очередных хозяйственных задач. Сейчас полным ходом идет строительство животноводческих помещений: коровника, птичника и свинарника.

Четвертая полеводческая бригада приступила к прополке сеноуборки и закладке силоса. Ремонт сеноуборочного инвентаря подходит к концу, производится очистка силосных ям и траншей. Через 2—3 дня колхоз приступит к силосованию естественных трав.

Труженики нашего колхоза,

как и в прошлом году, полны решимости успешно выполнить поставленные перед колхозом задачи и завоевать первенство в соревновании колхозов района.

Ф. СОЛДАТЕНКО,  
председатель колхоза.

#### На строительстве Сталинской МТС

Изо дня в день нарастают темпы строительства Сталинской МТС. Коллектив участка № 2 тр. «Кузнецктяжстрой» принимает все меры к тому, чтобы успешно выполнить график по сооружению важнейших объектов МТС.

К 1 июля, например, здесь будет закончено строительство котельной, а через полтора месяца, к середине августа, закончатся строительные работы на основном объекте — механической мастерской. К этому же сроку

намечено закончить строительство водонапорной башни и склада запасных частей. Большое внимание уделяется строительству жилья для механизаторов. Кроме двухквартирных домиков, к сентябрю будет сдано в эксплуатацию общежитие.

Сейчас основная работа сосредоточена на строительстве механической мастерской и водонапорной башни. Одновременно производится бетонирование фундаментов и ряда объектов.

М. КАПУСТИН.

#### Передовые механизаторы

Тракторная бригада № 6, обслуживающая под руководством бригадира тов. Еремина колхоз им. Кирова, завоевала одно из первых мест в социалистическом соревновании. Сев зерновых она закончила еще 24 мая.

Тракторист тов. Шабалин Иван на тракторе ДТ-54 засевал в смену по 48 гектаров при норме 38 га. Трактористы тт. Амельченко и Тиханов на вспашке паров изо дня в день выполняют нормы на 130—140 процентов.

Особенно хорошо бригада организовала сев кукурузы: за 5 рабочих дней посажено 47 га. Самоотверженно трудились на этом участке сеяльщики тт. Еремин Петр и Казаков Иван.

По вине прицепщика тов. Медведкина Николая не было ни часа простого агрегата. Он сам быстро исправлял мелкие поломки сельхозинвентаря, регулярно производя технический уход за ним.

По мере окончания полевых работ тракторы переключаются на вспашку паров.

Г. АЛЕКСЕЕВ.

Подборка сделана по материалам кузнецкой районной газеты «Колхозник Кузбасса».

### III сессия районного Совета депутатов трудающихся

## Умело и рационально осваивать бюджетные средства

На прошлой неделе состоялась третья сессия районного Совета депутатов трудающихся, которая обсудила исполнение бюджета 1954 года и утвердила бюджет на 1955 год. С докладом на сессии выступил заведующий районным финансовым отделом департамента Купчинский.

Тов. Купчинский доложил сессии, что районный бюджет 1954 года выполнен по доходам на 99,6 процента, по расходам на 102,5 процента. При выполнении доходной и расходной части бюджета в прошлом году имелось много существенных недостатков. В производственной и финансовой деятельности райпромкомбината, лесхоза, артели «Кузбасс», в системе промкооперации и других учреждениях и организациях все еще наблюдаются серьезные нарушения финансовой дисциплины, неэкономное и нерациональное использование отпускаемых средств. Свидетельством этого является, например, положение дел в райпромкомбинате (директор т. Афанасьев). Райпромкомбинат на протяжении ряда лет работает плохо и в прошлом году государственный план по выпуску валовой продукции выполнил всего лишь на 73,8 процента.

Расширением производственных цехов, технологическим планированием, рациональным использованием производственных мощностей, а также улучшением качества выпускаемой продукции и снижением ее себестоимости руководство райпромкомбината не занималось.

Бюджетная работа райпромкомбината объясняется прежде всего низкой трудовой дисциплиной в коллективе. За 1954 год здесь совершило 1305 необоснованных невыходов на работу. Социалистическое соревнование среди рабочих не организовано. Среди самих руководителей предприятия нет должной дисциплины, не чувствуется государственной ответственности за порученный участок работы.

Не лучше дело поставлено и в промартели «Кузбасс», руководит которой т. Щербаков. Производственную программу 1954 года артель выполнила по валовой продукции на 70,5 процента, а по товарной — на 68,3 процента. Здесь не обеспечена в запланированном количестве заготовка леса, пиломатериалов, изготовление бандажной посуды и т. д. Из 1000 штук саней сделано всего 62, да и то слишком низкого качества. Производство птичего масла — одна из основных статей дохода артели — осуществлено только на 52,8 процента.

Серьезные недостатки и упущения имеются в работе торговых организаций, возглавляемых тт. Куриным и Ананьевым. В целом по торговой сети в 1954 году было 44 случая растрат и хищений на общую сумму 335,9 тысячи рублей, в том числе в самом райпотребсоюзе три случая на сумму 103,7 тысячи рублей. Торговые организации допускают большие непланируемые затраты по штрафам, пени, неустойкам.

В торговых точках особенно в отдаленных населенных пунктах торговля налажена слабо, есть случаи торговли дефицитными товарами из-под прилавка. Зачастую в мелких торговых точках не бывает керосина, спичек, па-

пирас, соли и других товаров первой необходимости.

Райторготдел и райпотребсоюз плохо реагируют на жалобы и запросы трудающихся, не удовлетворяют их спрос, хотя в прошлом году райпотребсоюзом в больших размерах не выбраны фонды сахара, кондитерских изделий, масла, мыла, керосина, шерстяных тканей, швейных, трикотажных изделий и резиновой обуви.

По вине тов. Курина в первом квартале текущего года не использован лимит на приобретение стройматериалов путем перечисления на 40 тысяч рублей.

Далее докладчик останавливается на недостатках в финансовой деятельности раймаслопрома, машинно-тракторных станций, сельских Советов, районных отделов культуры, народного образования и здравоохранения.

В результате плохой работы отдела культуры (заведующая т. Шелепова) в бюджет района недопоступило налога со зрелиц более 27 тысяч рублей. Кинустановки работали и работают не на полную мощность. Так, в 1954 году они простояли по разным причинам 438 рабочих дней, а за пять месяцев этого года — 166 дней.

Докладчик анализирует также деятельность инспекций госдоходов, гостраха, сберегательной кассы. Затем он вносит на рассмотрение сессии бюджет района на 1955 год.

Бюджет по статьям дохода и расхода вполне соответствует задачам, поставленным в директивах XIX съезда партии по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР.

В доходы бюджета предусмотрены отчисления от налога с оборота, составляющие почти 30 процентов всего бюджета. Поэтому задача местной и кооперативной промышленности, райторготдела, райпотребсоюза, раймаслопрома и сельских Советов состоит в том, чтобы обеспечить своевременную и полную выборку занятыми фондами товаров и продукции, не задерживать продукцию на складах, добиваться безусловного выполнения плана товарооборота, накоплений и платежей в бюджет.

Бюджетом предусматривается дальнейшее улучшение обслуживания населения. Так, на нужды народного образования выделяются денежных средств на 187,4 тысячи рублей больше, чем в прошлом году, финансирование здравоохранения составит 1087 тысяч рублей, что больше проплыгогоднего на 53 тысячи рублей. Культурно-просветительные учреждения также получат ассигнований на 33 тысячи рублей больше, чем в прошлом году.

Исполнение бюджета района в 1955 году потребует от исполкома районного Совета, его отделов, сельских Советов, колхозов предприятий, организаций и учреждений значительного улучшения работы, обеспечения своевременного и полного поступления средств в бюджет по всем источникам доходов, проведения строжайшего режима экономики.

С докладом на сессии выступил член бюджетно-финансовой

комиссии райсовета тов. Косых. Он отметил, что новый бюджет района составлен в полном соответствии с директивами XIX съезда партии. Бюджет текущего года в целом вырос на 275 тысяч рублей, предусматривает дальнейший рост и развитие хозяйства района. Тов. Косых предлагает утвердить, внесенный на рассмотрение сессии, бюджет 1955 года.

В обсуждении доклада и со-доклада приняли участие депутаты районного Совета тт. Стомина, Логунов, Зенков, Лысухин, Шелепова, Живлюк, Валов и Конарев.

Депутаты резкой критике подвергли работу райпромкомбината и райпотребсоюза.

Школа нуждается в мебели для классных комнат, — говорит директор Новостроевской семилетней школы депутат т. Стомина. — Но райпромкомбинат не делает нам мебели. Сейчас надо осуществлять трудовое воспитание учащихся, однако инструментов, материалов для этой цели школа не имеет.

Райпромкомбинат мог бы обеспечить школы спортивным инструментами и т. д., но в его планах это не предусматривается. — Вот и приходится, — говорит депутат тов. Живлюк, — завозить, например, лыжи из Ленинграда, тогда как местная артель «Кузбасс» в состоянии дезлать их сама и неплохо.

О низком качестве и дорогоизнне продукции, изготовленной райпромкомбинатом, говорил председатель Терентьевского сельсовета т. Лысухин.

— Райпромкомбинат продает сани по 1000 рублей. Купили сани, два раза побывали они в упряжке и развалились.

Председатель Больше-Талдинского сельсовета тов. Зенков подверг критике райпотребсоюз и председателя Больше-Талдинского сельпо Захарова, который не обеспечивает отдаленные населенные пункты продовольственными и промышленными товарами, не организует выезды торговых точек для обслуживания работающих в поле.

Депутаты широко обсудили вопросы работы сельских клубов, библиотек, изб-читален, районного Дома культуры.

— Многие сельские клубы нашего района, — сказала депутат тов. Шелепова, — находятся в запущенном состоянии. Два года собираются строить клуб в Больше-Талде и до сих пор еще не построили. Затягивают строительство клуба в колхозе имени Сталина. Сельсоветы мало уделяют внимания работе клубов, поэтому в наших клубах особенно зимой холодно, грязно, нет места для сидения. Ясно, при таком состоянии клубы не могут хорошо обслуживать население, обеспечить плановые сборы и поступление средств в бюджет.

Товарищи Шелепова и Стомина указали в своих выступлениях, что плохо содержатся и пополняются сельские библиотеки. Городской библиотекарь сплавляет на село те книги, которые не расходятся в городе.

Зав. райсервисом тов. Логунов посвятил свое выступление росту, вкладов и числа вкладчиков в сберкассах района. Он также призвал председателей сельсоветов, комсомол быстрее завер-

шить сбор средств с населения по подписке на государственный заем.

Председатель райисполкома депутат тов. Конарев отметил, что докладчик тов. Купчинский не-самокритично характеризовал работу райфинотдела. Во втором и третьем кварталах прошлого года работа финоргана была положительно оценена облисполкомом. Это вскружило голову районным финансистам. В результате доходная часть бюджета оказалась невыполненной. Финорган слабо осуществляет контроль по сбору средств от налогов, самообложение и т. д. Поэтому райфинотдел должен проявить большее старания в реализации бюджета текущего года.

Сессия приняла постановление, которое обязывает распределить бюджетные средства с учетом замечаний депутатов.

Бюджет района на 1955 год единодушно принят и утвержден сессией.



**Хабаровский край.** Животноводы Краснореченского совхоза повышают продуктивность скота. В прошлом году на ферме получено от каждой коровы по 3.423 килограмма молока. Девять дойрок совхоза являются участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

**На снимке:** дойка С. В. Боднар, получившая от каждой из 13 закрепленных за нею коров по 3.467 килограммов молока, сдает удой.

## НАЧАЛОСЬ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО!

### Труд и отдых сафоновских школьников

Учебный год кончился. Многие ребята сдали экзамены успешно. Это говорит о том, что в году они добросовестно поработали. Теперь их ожидает летний отпуск, а также работа на пришкольном участке и на колхозных полях.

Ребята уже вложили долю своего труда в выращивание кукурузы на колхозном поле. За ними закреплен участок в 5 гектаров, на котором они обязаны вырастить высокий урожай.

На пришкольном участке также идет работа. Некоторые учащиеся добросовестно ухаживают за своими культурами. Например, Альсова Нина, Хромцова Валя, почти ежедневно наблюдают за

всходами и ростом кукурузы. Чтобы всходы были дружные, они поливали свои участки. Заботливо относятся к выращиванию помидоров Мочалова Валя. Она каждый кустик огородила березками.

Ребята хорошо сочетают труд с отдыхом. Недавно они совершили экскурсию в ДОСААФ. Все увиденное ими очень понравилось. Затем они посмотрели кино «Огни на реке». Вчера на городском стадионе ребята участвовали в празднике школьника, там выступили с гимнастическими упражнениями.

**А. Коротких,  
учительница Сафоновской  
школы.**

## Впереди — интересные дела

Весной 1955 года пионерская дружина Томской семилетней школы провела ряд экскурсий. Пионеры сходили на то место, где осенью работали буровые вышки. Там они собрали экспонаты осадочных пород, сходили на действующую буровую вышку, чтобы познакомиться с процессом бурения. Стальной буровой мастер т. Осеев просто и понятно для учащихся объяснил, как производится бурение. Очень заинтересовал пионеров подъем и спуск буровых снарядов. Здесь же набрали образцы пород, чтобы пополнить ими наш краеведческий музей.

Краеведческий музей мы основали еще осенью прошлого года. Сейчас у нас имеются образцы разнообразных осадочных пород: известняки, сланцы, гнейсы, гравий, кварц, пирит и ряд других. В музее есть также различные по цвету глины, свинцовожелезный сплав, железо, образцы пород местных деревьев и кустарников. Для музея ребята достали образцы старинных monet, медали и т. д.

Совет дружинны наметил пройти ряд летних походов по Кузбассу с целью ознакомления с природой родного края, его

богатствами. Во время походов пионеры смогут собрать экспонаты различных пород для краеведческого музея.

Главный инженер — геолог т. Толстиков Н. М. 10 июня провел беседу с пионерами о геологических изысканиях в Кузбассе и о задачах школьников в изучении родного края.

Он дал нам ряд маршрутов для однодневных и двухдневных походов по Томь-Чумышу. Вечером мы прошли пионерский костер.

После школьного праздника в городе мы сходим на механический завод. А затем съездим в Стальник, посетим краеведческий музей, дом техники.

Пионерская дружина запланировала сделать поход на целинные земли Алтая. К этому походу пионеры тщательно готовятся. На целинных землях Алтая мы выступим перед хлеборобами с концертами художественной самодеятельности.

Наша пионерская дружина хочет весело и полезно провести свой летний отпуск.

**Н. СЕРГЕЕВА,  
старшая пионервожатая**

**Редактор С. ГЕРАСИН.**